

# 2018年上海生态环境“期末考试”成绩单晒出

# 296天,空气优良率创历年新高

**本报讯** (记者 郭剑烽)申城生态环境的2018年度“期末考试”成绩单出炉啦!上海市生态环境局昨天下午发布2018年上海环境空气质量状况:2018年,上海市环境空气质量进一步改善,细颗粒物(PM2.5)、可吸入颗粒物(PM10)、二氧化硫(SO<sub>2</sub>)、二氧化氮(NO<sub>2</sub>)等四项主要污染物年均浓度均为2013年实施《环境空气质量标准》(GB 3095-2012)以来历史最低值,环境空气质量指数(AQI)优良率和优级天数均为历年最高。值得一提的是,2018年,上海PM2.5年均浓度为36微克/立方米,AQI优良率为81.1%,提前两年完成第七轮环保三年行动计划(2018-2020年)空气环境质量改善目标(两项目标分别为:PM2.5年均浓度37微克/立方米,AQI优良率80%左右)。

2018年,上海市环境空气质量AQI优良天数为296天,AQI优良率为81.1%,较2017年上升5.8个百分点,2013年以来首次达到80%以上。其中,优93天,良203天,轻度污染55天,中度污染11天,重度污染3天。与2017年相比,优级天数增加35天,为历年最多。

## 2013-2018 申城环境空气质量变化情况

2013~2018年,上海市环境空气中PM2.5等四项主要污染物年均浓度总体呈下降趋势。与新环境空气质量标准实施起始年2013年相比



2013~2018年,上海市环境空气质量优良天数显著增加



2013~2018年,上海市空气重污染天数显著下降



去年,上海市环境空气六项污染物同比均有不同程度的改善,PM2.5、NO<sub>2</sub>等两项污染物超标,SO<sub>2</sub>、PM10、臭氧、一氧化碳(CO)等四项污染物达标。2018年,上海市PM2.5年均

浓度为36微克/立方米,较2017年下降7.7%。SO<sub>2</sub>、NO<sub>2</sub>、PM10年均浓度分别为10微克/立方米、42微克/立方米、51微克/立方米,分别较2017年下降16.7%、4.5%、7.3%。2018年上述四项污染物年均浓度均为2013年实施《环境空气质量标准》(GB 3095-2012)以来历史最低值。

此外,上海市去年臭氧日最大8小时平均浓度第90百分位数为160微克/立方米,较2017年下降21微克/立方米;臭氧达标率为90.1%,较2017年上升4.6个百分点。

2018年,上海市CO日均浓度范围在0.4~2.0毫克/立方米之间;CO年均浓度为0.67毫克/立方米,较2017年下降11.8%。

以年均浓度评价,PM2.5超出国家二级标准(35微克/立方米)1微克,NO<sub>2</sub>超出国家二级标准(40微克/立方米)2微克;SO<sub>2</sub>达到国家一级标准(20微克/立方米),PM10达到国家二级标准(70微克/立方米)。臭氧日最大8小时平均浓度第90百分位数达到国家二级标准(160微克/立方米)。CO日均浓度全部达到国家一级标准(4毫克/立方米)。

## 新民随笔

### 抢“线”

卫蔚

最近结束公干回国,恰巧搭乘东航的长途国际航班。飞机升空后刚刚进入平稳飞行,昏昏欲睡之时突然觉得机舱内气氛有点奇怪。

只见多位空乘人员既没有分发湿纸巾或者毛毯耳机,也没有穿梭忙碌检查行李架是否有松动,更没有准备预热餐点,而是东一簇、西一堆地被很多乘客拥着。

出于好奇心,支起耳朵细听后方的动静,从乘客的抱怨中才知道,原来他们无法连上东航提供的机上免费WiFi,心急之下“逮住”空姐要求解决。空姐们大约也不擅长此道,拿着手机戳戳点点半天也无法搞定上网,却还是被乘客们拖着不得离开。看我一脸蒙圈,邻座一位已经连上网的热心大姐絮絮叨叨介绍说,这是去年年初东航推出的新服务,不过免费上网名额有限,所以“老鸟”的乘客会第一时间开机联网。

近年来,媒体经常用“WiFi焦虑症”来形容中国人,传统的中国式出行方式已经从“上车睡觉、下车吃饭拍照”,变成了如今的“上车睡觉玩手机,下车吃饭找WiFi发朋友圈”。一旦处于没有WiFi环境,就会显得特别躁郁;好不容易折腾着上了网,如同航班乘客一般终于打开了微信微博朋友圈,那个兴奋与满足,跟犯了烟瘾的人憋了半天后猛吸一大口的情状几无二致。于是乎,为了安抚“WiFi焦虑症”患者,旅行团的领队往往会随身带着无线网络发射器,专做中国客人的国外中餐馆会在旅行团进入后第一时间送上WiFi密码,连航空公司都开国际先河地在航班上提供免费WiFi……

随着科技发展,WiFi覆盖了地球上几乎每个角落,网络在拉近人与人的距离的同时,也让人无时无刻不处于一种碎片化的亢奋状态,人们越来越彻底地抛开手机,静下心来做件事,约上好友聊个天,甚至放空大脑发呆。如今,连最后一块“净土”的高空也无法帮助人们暂时戒除这种焦虑。念及于此,倒是有些开始怀念若干年前,每每登上航班,空姐甜美地宣示:“飞机马上就要起飞,请各位乘客关闭手机,或将手机调入飞行模式。”

# 市文明办和本报等发起垃圾分类公益活动

## 动手分一分 环境好十分

**本报讯** 正在召开的上海两会上,垃圾分类成为人大代表、政协委员关注的焦点,审议中的《上海市生活垃圾管理条例(草案)》与每位市民紧密相关。今天上午,上海志愿服务文化推广季系列活动——“垃圾分类新时尚 志愿公益嘉年华”暨长宁区华阳街道文明实践活动在兆丰广场举行。“六区合一”代表共同发出倡议,从自我做起,用实际行动助力垃圾分类。

“六区合一”即社区、商区、园区、校区、历史风貌街区、艺术文化街区,华阳街道陶家宅居委会陶安小区胡锡祺作为社区代表倡议:垃圾分一分,环境美十分,用

实际行动为垃圾分类助力。街区代表新海艺廊的朱小虎倡议:垃圾分类一小步,文明生活一大步,用公益善举为垃圾分类助力。校区代表长宁区特殊职业技术学校校长沈立倡议:一个萝卜一个坑,别让垃圾跳坑,用教育引导为垃圾分类助力。园区代表上海德必易园林情怡倡议:众人一条分类心,垃圾也能变成金,用自觉意识为垃圾分类助力。刘海粟美术馆施天晔作为文化艺术街区代表倡议:垃圾要分类,生活要品位,用创新理念为垃圾分类助力。商区代表上海多媒体产业园发展有限公司袁臻倡议:环境关系你我他,垃圾分类靠大家,用优质服务

为垃圾分类助力。在上海,垃圾分类就是新时尚,全市各街镇根据自身特色积极推进垃圾分类。去年9月5日,全市启动了“勇当进博先锋·带头垃圾分类——上海市生活垃圾全程分类主题宣传日活动”,成立了上海市生活垃圾全程分类志愿服务总队,在长宁、静安、杨浦、奉贤、松江、崇明等6个区率先组建了首批“生活垃圾全程分类志愿服务分队”。以长宁区华阳路街道为例,通过居民区定时定点分类投放、驻区单位强制分类强推推进生活垃圾分类工作,并首创街区分类上门收集。自去年2月以来,华阳路街道653家沿街商

铺参与度已经达到99.5%。活动现场,中国银行上海市分行介绍了“绿色账户”在推动垃圾分类中所起的积极作用,8年来已深入5000多个小区推广,50余万户居民参与,助推居民自觉养成垃圾分类的好习惯。举办方还为社区中积极推进垃圾分类工作的商户达人、作业达人、家庭达人、志愿者达人颁发了荣誉证书。本次活动由上海市文明办、市志愿者协会、新民晚报社、长宁区委宣传部等联合主办,长宁区文明办、长宁区绿化市容局、长宁区华阳路街道共同承办,活动得到中国银行上海市分行大力支持。(李茜 郭文才)

24小时服务热线: 95302  
南京银行网址  
www.njcb.com.cn

### 南京银行个人大额存单, 三年期、五年期年利率4.18%

#### 以20万元为例, 存满3年, 到期可获利息25428元

币种	类型	期限	起存金额	年利率	功能	销售渠道
人民币	大额存单	5年	20万元	4.18%	到期一次还本付息, 可全额行内转让。30万元起, 可按月付息。	柜面 网银 手机
		3年				

个人投资人认购大额存单起点金额不低于20万元。认购期内如遇人行存款利率调整则提前终止发行, 具体利率以官网公布利率为准。以上产品额度有限, 售完即止。

### 优选净值

悦享A款1个月	理财管理计划2号
上期参考年化收益率	上一开放期参考年化收益率
<b>5.13%</b>	<b>4.53%</b>
募集期 2019/1/30-2019/2/12	开放期 2019/1/31-2019/2/13
销售渠道 柜面、网银、手机、银行、直销银行	销售渠道 柜面、网银、手机、银行
产品期限 42天	开放周期 每周开放
起始金额 1万元	起始金额 1万元
风险等级 中低风险	风险等级 中低风险

按季A款1个月业绩比较基准: 4.5%; 理财管理计划2号业绩比较基准: 7天通知存款基准利率+2%。  
本理财产品不保证本金和收益, 您的本金可能因为市场变动而受到相应损失, 谨慎须投资。

### “祝福送亲友, 推荐享豪礼”活动火热进行中!

- 即日起至2月28日, 每推荐一位亲友成功开户, 即可获得5元话费奖励。
- 每推荐5位客户成功开户, 可获得1次抽奖机会, 最高可得100元话费。
- 好友资产提升, 还有机会赢取更多好礼。

关注“南京银行上海分行”官方微信, 进入底部菜单栏“鑫产品>推荐有礼”参与活动。